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 ІСТОРІЯ АУДИТУ УКРАЇНИ    HISTORY OF AUDIT IN UKRAINE 

 
Генадій Володимирович ПЛІС. Знайдіть справу власного життя і вам ніколи не доведеться працювати! 
 
Henadii PLIS. Find the business of your life and you will never have to work! 
 
 

«…«Хочеш змінити світ – почни з себе». Цей вислів Махатми Ганді, 
доречний у всі часи. Країна змінюється і змінюються люди, змінюється 
кожен з нас, і тепер тільки від нас залежить, наскільки ми зможемо 
змінити все навколо нас, змінити Україну. А починати потрібно із СЕБЕ. 
Якщо кожен з нас почне змінювати себе, то почнуться зміни довкола нас, 
тому що МИ і є Україна…» 

 
Генадій Володимирович Пліс – кандидат технічних наук, Заслужений економіст України, Голова Державної 
аудиторської служби України з квітня 2020 р. 
 
 

– Сьогодні, Ви очолюєте найголовнішу службу 
Аудиту у нашій Державі! Що вдалось змінити? 

– Я би сказав, що склянка всіх змін та покращень 
помалу наповнюється, і я впевнений, що незабаром 
нам вдасться наповнити її повністю, досягти всіх 
поставлених цілей та завдань.  

Я прийшов на посаду в досить важкий час як для 
Служби, так і для країни загалом. Наразі країна пере-
буває в активній фазі проведення структурних ре-
форм, найважливішою з яких є модернізація управлі-
ння державними фінансами.  

Я неодноразово зазначав, що ефективна система 
фінансового контролю будь-якої країни є не лише 
інструментом гарантії прозорості, підзвітності і якості 
діяльності державних органів, але й дієвим механіз-
мом для забезпечення фінансової стабільності і безпе-
ки країни, досягнення стратегічних цілей держави, ефек-
тивності державної політики, підвищення рівня якості 
життя кожного громадянина. 

Державний фінансовий контроль є невід’ємною 
частиною доброчесного управління публічними фі-
нансами, тому підвищення інституційної спромож-
ності Держаудитслужби, її міжрегіональних територі-
альних органів та вдосконалення інструментарію дер-
жавного фінансового контролю є одним із пріори-
тетів Уряду.  

Пріоритетом №1 Держаудитслужби є підвищення 
рівня охоплення державним фінансовим контролем 
витрат у найбільш ризикових сферах з метою виявле-
ння найбільш небезпечних зловживань, пов’язаних із 
втратами та недоотриманням фінансових та матері-
альних ресурсів, що мають вплив на фінансову без-
пеку держави, та упередження і відшкодування таких 
втрат. 

Для досягнення цього пріоритету Держаудитслужба 
вживає заходи для посилення ефективності функції 
інспектування шляхом фокусування зусиль Держ-
аудитслужби на найбільших фінансових ризиках, за-

хисті реальних (не формальних) державних інтересів, 
встановлені порушень законодавства, які призвели до 
втрат та недоотримання активів.  

Для цього посилення інституційної спроможності 
Держаудитслужби наразі зосереджено на підвищенні 
аналітичних спроможностей, налагодження обміну 
даними між органами державної влади, насамперед з 
органами у системі управління державними фінансами, 
та побудові ефективної системи відбору найбільш ри-
зикових підконтрольних установ для проведення інс-
пектувань. 

 
– Як долучались до розвитку Аудиту в Україні? 

Який він зараз у нас? 
– Ще 10 років тому основною формою державного 

фінансового контролю були ревізії і перевірки вико-
ристання державних коштів, які здійснювалися з ме-
тою встановлення законності операцій, виявлення та 
покарання осіб, винних у допущенні порушень чин-
ного законодавства. Порушення або їх відсутність мо-
жуть підтвердити ревізори, але вони не дадуть відпо-
віді на запитання, в чому ж полягають проблеми уп-
равління бюджетними коштами і чому не вдається от-
римати заплановані результати. До того ж ревізори не 
можуть попередити порушення, оскільки ревізія – це 
форма подальшого контролю. Однак це все цілком 
під силу аудиторам! 

Наразі можна впевнено стверджувати, що держав-
ний фінансовий аудит, поряд з традиційною формою 
державного фінансового контролю – інспектуванням, 
зайняв гідне місце у системі державного фінансового 
контролю в Україні, став дієвим індикатором стану 
реалізації державної політики як в економіці, так і в 
соціальній сфері країні.  

 
– Стимули у житті?  
– Почну з такої фрази «Знайдіть справу власного 

життя і вам ніколи не доведеться працювати!» 
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Нашим життям керує мотивація, адже це те, що зму-
шує рухатися вперед. Усі ми чогось прагнемо, ста-
вимо певні вимоги, як того чи іншого домогтися. Тому в 
усіх нас різна мотивація й різні шляхи її здійснення. 
Без неї наша робота не буде результативною. 

Мене стимулює «Почуття обов’язку і кава». Якщо 
мені потрібно щось зробити, я не обов’язково чекаю 
на якесь натхнення або мотивацію. Просто кажу собі, 
що це треба зробити, сідаю і спокійно роблю, без, як 
то кажуть, «напрягів». Інколи буває, що не хочеться 
нічого робити, а треба. Тоді готую собі каву. Це такий 
ритуал, що надихає. Загалом є бажання розвиватися, 
тому стараюся виконувати все, що ставлю собі за ціль. 

 
– Чому у вас відбулось отримання декількох вищих 

освіт? 
– Багатьох людей не влаштовує робота за фахом, 

записаним в їх «першому дипломі»: одним грошей 
мало, іншим нецікаво стало, третім просто терміново 
потрібно повністю все у житті змінити. А хтось знай-
шов непогане місце, начебто й за фахом, але на тлі 
освіченої молоді відчуває себе «якось не дуже». Я 
отримував другу вищу освіту, яка радикально відріз-
няє сферу діяльності попередньої. Насамперед мені 
необхідні були фундаментальні знання у новій області, 
було бажання розвиватися та відкривати нові сфери. 

 
– Яке коло ваших наукових інтересів? Як 

впроваджуються вони у практиці вашій щоденній? 
– Коло наукових інтересів співпадає та навіть прямо 

відноситься до моєї сфери діяльності. Це облік та 
аналіз публічних закупівель у державному секторі, 
механізм фінансового контролю у підвищенні фінан-
сової безпеки суб’єктів господарювання, організація 
державного фінансового контролю. 

Якщо говорити у контексті стратегії та впровадже-
ння на практиці, то служба міцнішає і набирає обер-
тів, ми змінюємо підходи і механізми державного фі-
нансового контролю. Так: 

– посилюється напрямок планування заходів конт-
ролю, зокрема через високоризиковий підхід; 

– змінюється законодавство з метою посилення 
спроможності Держаудитслужби здійснювати держав-
ний фінансовий контроль;  

– діджиталізуються процеси в Держаудитслужбі, 
які полягають у впровадженні заходів концепції ІТ-
централізації у системі управління державними фі-
нансами, створення системи прийняття рішень та ке-
рування бізнес-процесами Держаудитслужби, зокрема 
для забезпечення якісного відбору ризикових об’єктів 
контролю та їх перевірки;  

– розробляється стратегія переходу працівників на 
дистанційну роботу; 

– посилюється напрямок комунікацій зі стейк-
холдерами – громадянами та громадськістю, який 
полягає у ширшому висвітленні діяльності Держаудит-
служби та оперативному реагуванні на пропозиції для 
її удосконалення, зауваження тощо; 

– покращується якість проведення та докумен-
тування заходів державного фінансового контролю, 
усунення порушень та притягнення винних осіб до 
відповідальності;  

 
– Принципи по житті, та улюблений вислів. 
– Один із перших принципів – довіра. Це проти-

лежність прагненню все і всіх контролювати. Довіряти 
собі та простору – це дозволяє відчувати життя і пере-
бувати у здоровому розслабленні.  

Повага. Це базова цінність. Якщо я у спілкуванні 
не поважаю іншого – я не поважаю себе. 

Свобода. Від чужих думок і переконань. Від речей і 
вподобань. Свобода вибору себе. Коли я відчуваю, що 
мені важливо, я роблю це. Навіть якщо це виглядає 
дивно і багатьом незрозуміло. 

Свідомий вибір оточення. Все змінюється: люди, 
пріоритети, цінності. Ми не можемо завжди і для всіх 
бути хорошими і цікавими. Здатність відпускати зв'язки, 
які не приносять задоволення – важливий навик. Він 
допомагає звільнити простір для нового, більш важ-
ливого для вас в цей час. 

«Хочеш змінити світ – почни з себе». Цей вислів 
Махатми Ганді, доречний у всі часи. Країна зміню-
ється і змінюються люди, змінюється кожен з нас, і 
тепер тільки від нас залежить, наскільки ми зможемо 
змінити все навколо нас, змінити Україну. А почи-
нати потрібно із СЕБЕ. Якщо кожен з нас почне змі-
нювати себе, то почнуться зміни довкола нас, тому 
що МИ і є Україна. 

 
– Що, на Вашу думку, головне для досягнення мети?  
– Головне – це визначити таку мету, яка вас нади-

хатиме. Якщо у вас досі немає бажання чи цілі, якою 
ви горите, потрібно розслабитися і дозволити своїй 
уяві поблукати у світі фантазій. 

Уявити, що у є усі потрібні ресурси і абсолютно 
все, що хотілось би. Не зупинятися. Обрати ціль, яка 
дійсно надихає і змушує усміхатись. 

Коли Едмунд Хіларі вирішив, що хоче підкорити 
Еверест, він знав, що цього не зміг зробити ніхто. 
Кожен, хто спробував – помер. Він поїхав з Нової 
Зеландії до Непалу і три роки поспіль намагався 
підкорити вершину. І у нього вийшло – у 1953 р. … 

 
Інтерв’ю підготували Леся Такіда та Світлана 

Антонова.  
Далі буде…. 

 
ДОВІДКОВА ІНФОРМАЦІЯ (з Порталу служби ДЕРЖАУДИТУ) 

Генадій Володимирович Пліс народився 20 
травня 1967 р. у м. Первомайськ (Луганська обл.).  

Освіта. З вересня 1984 р. до червня 1991 р. – 
студент Ворошиловградського машинобудівного інс-
титуту, у 2000 р. – Національну юридичну академію 
України імені Ярослава Мудрого. У 2001 р. здобув 
кваліфікацію – інвестиційний менеджер у Київському 

інституті інвестиційного менеджменту. З 1999 р. має 
науковий ступінь –  кандидат технічних наук. 

У 1985-1987 рр. служив у лавах радянської армії. 
Трудова діяльність:  
з вересня 1991 р. до квітня 1994 р. – інженер-

конструктор третьої категорії, референт директора 
заводу Стаханівського вагонобудівного заводу;  
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з квітня 1994 р. до травня 1996 р. – директор 
дирекції з економіки виробничого об’єднання 
«Первомайськвугілля»; 

з травня 1996 р. до липня 1997 р. – заступник 
генерального директора з економіки виробничого 
об’єднання «Свердловантрацим», перший заступник 
генерального директора з економіки і комерційних 
питань, директор дирекції з економіки державної 
холдингової компанії «Свердловантрацим»; 

з липня 1997 р. до вересня 1998 р. – перший 
заступник генерального директора з економіки і 
комерційних питань, директор з економіки виробни-
чого об’єднання «Краснодонуголь»; 

з жовтня 1998 р. до лютого 1999 р. – директор 
першого заступника генерального директора підпри-
ємства «Українське діло»; 

з лютого 1999 р. до травня 2000 р. - віцепрезидент 
фірми «Гуд Тел Інвест»; 

з грудня 2001 р. до вересня 2002 р. – начальник 
управління з матеріально-технічного постачання, 
транспорту, маркетингу і збуту продукції, директор з 
фінансових і комерційних питань Державної холдин-
гової компанії «Луганськугольпереробка»; 

з липня 2002 р. до листопада 2005 р. – в.о. 
директора філії державної госпрозрахункової уста-
нови, директор філії державної госпрозрахункової 
установи Агентства з питань банкрутства в Луган-
ській області; 

з листопада 2005 р. до листопада 2006 р. – на-
чальник Фінансово-економічного управління Мініс-
терства вугільної промисловості України; 

з листопада 2006 р. до квітня 2012 р. – начальник 
Головного управління внутрішнього фінансового конт-
ролю та аудиту виконавчого органу Київської міської 
ради (Київська міська державна адміністрація); 

з серпня 2012 р. до липня 2013 р. – Голова 
Наглядової Ради ПАТ «Державна продовольчо-зер-
нова корпорація України»; 

з серпня 2013 р. до травня 2014 р. – директор 
департаменту внутрішнього аудиту та аналізу ризиків 
ПАТ «Державна продовольчо-зернова корпорація Ук-
раїни»; 

з липня 2014 р. до жовтня 2014 р. – радник голови 
Київської міської державної адміністрації, відділу 
аналітичного забезпечення діяльності голови Київ-
ської міської державної адміністрації, управління ор-
ганізаційно-аналітичного забезпечення діяльності го-
лови Київської міської державної адміністрації (пат-
ронатна служба), Апарату виконавчого органу Київ-
ської міської ради (Київська міська державна адмі-
ністрація); 

з жовтня 2014 р. до січня 2016 р. – директор Де-
партаменту внутрішнього фінансового контролю та 
аудиту виконавчого органу Київської міської ради 
(Київська міська державна адміністрація); 

з січня 2016 р. до грудня 2017 р. – перший зас-
тупник голови Київської міської державної адмініст-
рації Апарату виконавчого органу Київської міської 
ради (Київська міська державна адміністрація); 

з грудня 2017 р. до лютого 2018 р. – директор 
Департаменту з питань регіональної політики Секре-
таріату Кабінету Міністрів України; 

з лютого 2018 р. до вересня 2019 р. – заступник 
Державного секретаря Кабінету Міністрів України; 

з вересня 2019 до квітня 2020 р. – заступник Мі-
ністра фінансів України; 

квітень 2020 р. – радник Патронатної служби Мі-
ністерства фінансів України; 

з квітня 2020 р. дотепер Голова Державної ауди-
торської служби України. 

 
Другу велику частину публікації, з особистими відкриттями очільника служби та відчуттями того, як 

працюється в оновленій Аудиторській структурі Держави, читайте у відвертому інтерв’ю на сторінках 
журналу «Економіка. Фінанси. Право». 


